
    Május 20., vasárnap délelőtt. Nagy sürgés-
forgás a plébánia udvarán. Mindeki készül ődik.
Aztán szépen sorra megérkeznek a székelyruhás
kislányok és kisfiúk. Ma van az els őáldozás. Van,
aki azt mondja izgul, más azt állítja, hogy nem
ideges, de látszik az arcukon, hogy Valakire nagyon
várnak, s ez nem más, mint az Úr Jézus.
    Szeptember óta erre a napra vártak és készültek
községünk harmadikosai. Aztán következett május,
az előkészület hónapja. A tanulás nehézsége mellett
sok szép órát töltöttünk el együtt, míg elkövetkezett a
mai nap. Az első szent áldozás, a találkozás az
oltáriszentségi Jézussal.
    Valaki azt mondta egyszer, hogy ma az Isten az,
aki az embert keresi. Ma ezt a 67 f őt számláló kis

sereget várja, hogy helyet foglaljon szívükben.
Nagy izgalom gyerekben és szül őben egyaránt, de
az igazi kihívás igazából most kezd ődik, mert
Jézusnak nemcsak egyszeri alkalommal kell helyet
adni életünkben, hanem attól a pillanattól életünk
minden hátralevő percében.
    Ma az a Jézus, aki szerette a gyermekeket, aki
magáénak mondta őket, aki példaként állítja a
kisdedeket, aki azonosítja magát a gyermekekkel, az
üzeni mindekinek, hogy vár ránk és szeret minket.
Ha mi is viszonozzunk ezt a szeretet, akkor az
elsőáldozás nemcsak egy ünnep lesz, hanem egy
állandó öröm és aggódás a mindenkori szül ők,,
gyermekek és az Egyház számára.

Gál István Attila káplán
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Gyermeknap a községi könyvtárban
    Június 1-2 között az Együtt a Jövőnkért
Egyesület és a Dr. Balás Gábor Községi
könyvtár Gyermeknapot szervez.
A rendezvény keretében sor kerül a
Könyvaj ánló  i roda lmi  pá lyáza t
k i é r téke lésér e ,  könyvkiá l l í t ás ra ,
mesemaratonra irodalmi vetélkedőre!
     Szeretettel várnak minden érdeklődő
gyereket és szüleiket!

Környezetvédelmi tábor
    Június 1-3 között Felső Eszenyőben
megszervezik a III. Környezetvédelmi és
turisztikai tábort. A rendezvényen a
remetei, gyergyói, maroshévízi és borszéki
iskolák csapatai vesznek részt. A
programban helyet kap a csapatok által
készített tájrehabilitációs projektek
bemutatása, tájékozódási és főzőverseny,
előadások illetve gyalogtúra.

II. Vass Albert emléktúra
    Június folyamán a csutakfalvi Szent
Margit cserkészcsapat túrát szervez a
palotailvai Fountinelli mezőre. Vezető
Laczkó-Szentmiklósi Endre. Jelentkezhet
bárki, részletek a www.extra.hu
weboldalon.

Kicsibükki Örökimádás
    Június 26-án, 11 órától szentmisével
egybekötött szentségimádás tartanak a ki -
csibükki templomban. Indulás 9 órakor a

    A 3/2000 számú Törvény alap-
ján május 19-én, szombaton 8-20
óra között népszavazás zajlott
községünkben.
    Négy szavazókörzetet alakítot-
tunk ki, ahol négy helyi képvisele-
ten kívül jelen volt a Nemzeti Li-
berális Párt, a Demokrata Párt és a
Szociáldemokrata Párt egy -egy
küldötte.
    A népszavazás előkészítése és
lezajlása törvényes módon és inci-
densmentesen zajlott le.

A népszavazás eredménye
községünkben:
- összesen 5118 szavazásra jogo-
sult  remetei állampolgár volt felír-
va a szavazási listára, amelyből

971-en éltek szavazati jogukkal,
azaz 18,98%.
Ebből 239 személy - 24,61%-
igennel szavazott, vagyis Traian
Băsescu államelnök leváltása mel-
lett,    715  polgár - 73,64% - pe-
dig nemmel, tehát az elnök levál-
tása ellen voksolt.
    A leadott 971 szavazat közül
különböző okok miatt 17 -et -
1,75% - érvénytelennek nyilvání-
tott a választási bizottság.
    A fenti adatok véglegesek és
egyeztetés után átadódtak a 19 -es
számú Hargita megyei választási
bizottságnak, valamint a megyei
Statisztikai Igazgatóságnak.
        Román Bálint községi jegyző

Népszavazási tájékoztató
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A hagyomány szerint a község
alapítója egy Kendeffy Bonifác
nevű szerzetes volt, aki Martinuzzi
Fráter György bíboros, Erdély
kormányzója mellett apródi, majd
hivatalnoki állást töltött be. Ennek
halála után, Kendeffy a hagyo -
mány szerint 1560 táján telepe -
dett meg községünkben.   Magá -
nyosan élt, innen a falu elne -
vezése: REMETE.
    A település első okleveles
említése egy 1567-es, Gyergyó
népességét regisztráló összeírásból
származik. Ebben Remete 6
kapuval, mintegy 30 lélekkel van
bejegyezve. Az 1614 -es Lustra
Siculorumban, mint a Gyergyói -
medence legkisebb helysége 28
kapuval szerepel.
    1726-ig Remete a szomszédos
Ditróhoz tartozott. Ebben az évben
a falu függetlenedik Ditrótól, és az

újból indított anyakönyv szerint a
helységben 117 család lakik.
   1820-ban örmények telepednek
le a faluban: a Mélik, Bogdán,
Kápálb, Kápdebó, Zakariás és
Dobribán családok. Ez jelentős

változást eredményezett: nekik
köszönhető a polgári fejlődés
felgyorsulása, könyvtárat, olvasó -
kört létesítettek, monumentális
építkezéseikkel kialakították a

község központjának még ma is
meglévő arculatát.
    Remete történelmét nagyban
meghatározták a nagy természeti
csapások: 1716-’18-as pestisjár-
vány pusztított, 1892 pünkösdjén

egy gond-talanságból keletkezett
tűz nyomán leég a falu nagyrésze,
1913-as fe lhőszakadás 194
épületet tett tönkre, 1932-ben a
Maros any-nyira kiáradt, hogy

emberem-lékezet óta Remetén nem
volt példa rá, ezt követően pedig
sáskajárás tarolt.
    A történelmi események és a
természeti csapások ellenére Reme -
te demográfiai szempontból a
vidék legdinamikusabb fejlődő
helysége. 1910-ben 6207 lakost,
1941-ben 7300 lakost jegyeztek
fel. A megnövekedett lakosság és
a munkalehetőségek keresése
indította el a “népfelesleg” elván -
dorlását. 1920-as években  mint-
egy 150 család Szászrégen és Ma -
rosvásárhely környékén, mások
Szilágy megyében kerestek új ott -
hont. ’40-ben újabb elvándorlási
hullám állt be, amely során közel
200 család költözött  Szatmár
megyébe - sokan közülük Biator -
bágyra kerültek. (Folytatjuk)

Laczkó-Szentmiklósi Endre
Gyergyóremete-település ismertető

Bepillantás Gyergyóremete történetébe

    A magas vérnyomás népbetegség. Egyes
felmérések szerint a 60 év feletti lakosság kb.
felét sújtja - ennek fele tud róla, amelynek
fele van kezelve és ennek is csak fele eredmé-
nyesen.
    A vérnyomás NORMÁLIS ÉRTÉKE 40/90
Hgmmm alatt van - téves az a régi felfogás,
hogy 100 fölött annyi kell legyen, ahány éves
az illető - de a korral változik. Idősebbeknél
ennél valamivel nagyobb is megengedhető,
fiataloknál már a 130/85 is emelkedett vér-
nyomást jelent. A vérnyomásérték függ a
külső körülményektől (időjárás, napszak) illetve
a szervezet állapotától is, pl. munkavégzés
közben vagy stressz hatására emelkedik.
OKAIt, eredetét illetően kétféle magas vérnyo-
mást különböztetünk meg: a primér és a sze-
kundér, azaz másodlagos hipertóniát.
    A primér hipertónia a gyakoribb (90 -
95%), pontos oka ismeretlen, egyrészt öröklő-
dő hajlam, másrészt táplálkozás (elsősorban

fokozott sóbevitel), életmód (stressz), bizonyos
anyagcserezavarok (elhízás), az érrendszer
működési zavarai állnak mögötte.
    A másodlagos magas vérnyomás ritkább
(5-10%), ez mindig valamely más betegség
következménye, okai lehetnek bizonyos vesebe-
tegségek, endokrin betegségek vagy egyes
gyógyszerek szedése. Ennek gyógyítása a kivál-
tó ok megszüntetésével érhető el.
    A magas vérnyomás egymagában nem
okoz TÜNETEKEet - a fejfájás, szédülés, az arc
kipirulása, orrvérzés, gyengeség már a szövőd-
ményeknek tudható be. Magát a szövődmény-
mentes magas vérnyomást méréssel lehet felfe-
dezni. Egyszeri, véletlenszerűen mért magasabb
vérnyomásérték még általában nem jelent
biztos magas vérnyomást, de intő jel lehet,
hogy orvoshoz forduljunk, s ezáltal a szövőd-
ményeket is  megelőzhetjük.
    A magas vérnyomás SZÖVŐDMÉNYEI egy-
részt a szív túlterheléséből adódnak, így szív-

nagyobbodás, szívelégtelenség vagy éppen
szívinfarktus lehet, másrészt az érrendszerre
gyakorolt károsító hatás következtében foko-
zott érelmeszesedés, szem-, vese-, agykároso-
dás, agyvérzés léphet fel.
    KEZELÉSE egyrészt életmód- és étrendi
megszorításokból áll - a sóbevitel és a zsira-
dékmennyiség csökkentése, megfelelő pihenés
esetleg gyógyszeres kezelés.
Az esszenciális magas vérnyomás nem gyógyít-
ható, de kezelhető, azaz a betegek nagy ré-
szénél állandó gyógyszerszedés szükséges. Cél
az, hogy a lehető legkisebb gyógyszermennyi-
séggel normális értéken tartsuk a vérnyomást,
és a szövődmények felléptét elkerüljük, illetve
a már meglévőket csökkentsük. Ez kitartást
igényel mind a beteg, mind az orvos részéről.
A szövődmények nélküli hipertóniás beteg
helyes életmód illetve gyógyszeres kezelés és
rendszeres vérnyomásellenőrzés mellett munka-
képes marad.

HIPERTÓNIA avagy MAGAS VÉRNYOMÁSKÓRkép

Dr.Blénesi Ágnes

Bemutatták Gyergyóvidék
fejlesztési stratégiáját

    2007. május 18-án Gyergyószentmiklóson a Sapientia
T.T. Fejlesztési Munkacsoportjának vezetője, Csák László
ismertette a Gyergyói medence 2007 -2013-ra vonatkozó
integrált vidékstratégiáját. A szakértő több szempontra is
felhívta a figyelmet: egyrészt a medence szempontjából
fontos Gyergyószentmiklós az infrastrukturális fejlesztése, a
város és a vidék közötti kapcsolat kiépítése. Másrészt meg
kell oldani a térségi igény szerinti tömegközlekedés prob-
lémáját, a felnőttoktatás és felsőoktatás kérdését, a vállal-
kozások és a turisztikai ipar fejlesztését.
    „Mindehhez együttműködésre van szükség, egyedül egy
település sem érheti el célját”  hangsúlyozta Petres Sándor,
a Hargita megyei tanács alelnöke. A találkozón a medence
településeinek polgármesterei mellett jelen volt Markó Béla
miniszterelnök-helyettes és Borbély László miniszter is.

A harminc évvel ezelőtt elindult ma -
gyarországi mozgalom a ‘89 -es rend-
szerváltás után terjesztette ki hatáskörét
Erdélyre is. “A remetei gyermekkórus ‘95 -
től vesz részt
a rendezvény
magyarországi
és erdélyi szín-
helyein. Három
évvel ezelőtt
jött az ötlet,
hogy mi is
szervezzük meg
e z t  a
fesztivált” tudtuk meg Trucza Árpádtól.
   A szombat délelőtti kórusfesztivál
ünnepi szentmisével kezdődött, amelyet a
résztvevő kórusok éneke tett még
felemelőbbé. 11 órától a Művelődési
Házban megkezdődött az éneklő ifjúság
díszhangversenyére került sor.
    Idén hat énekkar és a remetei

hangszeres csoportok (furulya, Laczkó
Andrea zongorista) mutatták be magas
szintű produkcióikat. Ezt színesebbé tette,
hogy a több mint 270 fellépő kórustag

életkora a
kicsinyektől a
közép i s ko l á s
korúakig ter-
jedt.
    A
t a v a l y h o z
v i s z o n y í t - v a
s a j n o s  a
falubeliek ré-

széről csökkent az érdeklődés - amelyre
mentőkörülmény lehet az is, hogy
eseményekben gazdag volt a hétvége.
    A szervezők nevében köszönet a
szülőknek a dombóvári kórustagok
ellszállásolásáért és mindazoknak, akik
besegítettek a rendezvény lebonyolításában.

    2007. május 19-én, szombaton III. alkalommal  szervezték meg a Bárdos Lajos
“Éneklő Ifjúság” Kórusfesztivált, amely a Bárdos Zenei Hetek határokon átnyúló
rendezvénysorozat egyik állomását képezi.  “ A fesztivál célja, hogy bevonjuk a gyergyói
kórusokat is ebbe a mozgalomba, fellépési lehetőséget biztosítsunk és célt adjunk az
éneklésnek - nem utolsó sorban pedig a hagyományteremtés .” mondta el Trucza Árpád,
a Fráter György Általános iskola zenetanára.

Bárdos Lajos kórusfesztivál

www.extra.hu
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fele van kezelve és ennek is csak fele eredmé-
nyesen.
    A vérnyomás NORMÁLIS ÉRTÉKE 40/90
Hgmmm alatt van - téves az a régi felfogás,
hogy 100 fölött annyi kell legyen, ahány éves
az illető - de a korral változik. Idősebbeknél
ennél valamivel nagyobb is megengedhető,
fiataloknál már a 130/85 is emelkedett vér-
nyomást jelent. A vérnyomásérték függ a
külső körülményektől (időjárás, napszak) illetve
a szervezet állapotától is, pl. munkavégzés
közben vagy stressz hatására emelkedik.
OKAIt, eredetét illetően kétféle magas vérnyo-
mást különböztetünk meg: a primér és a sze-
kundér, azaz másodlagos hipertóniát.
    A primér hipertónia a gyakoribb (90 -
95%), pontos oka ismeretlen, egyrészt öröklő-
dő hajlam, másrészt táplálkozás (elsősorban

fokozott sóbevitel), életmód (stressz), bizonyos
anyagcserezavarok (elhízás), az érrendszer
működési zavarai állnak mögötte.
    A másodlagos magas vérnyomás ritkább
(5-10%), ez mindig valamely más betegség
következménye, okai lehetnek bizonyos vesebe-
tegségek, endokrin betegségek vagy egyes
gyógyszerek szedése. Ennek gyógyítása a kivál-
tó ok megszüntetésével érhető el.
    A magas vérnyomás egymagában nem
okoz TÜNETEKEet - a fejfájás, szédülés, az arc
kipirulása, orrvérzés, gyengeség már a szövőd-
ményeknek tudható be. Magát a szövődmény-
mentes magas vérnyomást méréssel lehet felfe-
dezni. Egyszeri, véletlenszerűen mért magasabb
vérnyomásérték még általában nem jelent
biztos magas vérnyomást, de intő jel lehet,
hogy orvoshoz forduljunk, s ezáltal a szövőd-
ményeket is  megelőzhetjük.
    A magas vérnyomás SZÖVŐDMÉNYEI egy-
részt a szív túlterheléséből adódnak, így szív-

nagyobbodás, szívelégtelenség vagy éppen
szívinfarktus lehet, másrészt az érrendszerre
gyakorolt károsító hatás következtében foko-
zott érelmeszesedés, szem-, vese-, agykároso-
dás, agyvérzés léphet fel.
    KEZELÉSE egyrészt életmód- és étrendi
megszorításokból áll - a sóbevitel és a zsira-
dékmennyiség csökkentése, megfelelő pihenés
esetleg gyógyszeres kezelés.
Az esszenciális magas vérnyomás nem gyógyít-
ható, de kezelhető, azaz a betegek nagy ré-
szénél állandó gyógyszerszedés szükséges. Cél
az, hogy a lehető legkisebb gyógyszermennyi-
séggel normális értéken tartsuk a vérnyomást,
és a szövődmények felléptét elkerüljük, illetve
a már meglévőket csökkentsük. Ez kitartást
igényel mind a beteg, mind az orvos részéről.
A szövődmények nélküli hipertóniás beteg
helyes életmód illetve gyógyszeres kezelés és
rendszeres vérnyomásellenőrzés mellett munka-
képes marad.

HIPERTÓNIA avagy MAGAS VÉRNYOMÁSKÓRkép

Dr.Blénesi Ágnes

Bemutatták Gyergyóvidék
fejlesztési stratégiáját

    2007. május 18-án Gyergyószentmiklóson a Sapientia
T.T. Fejlesztési Munkacsoportjának vezetője, Csák László
ismertette a Gyergyói medence 2007 -2013-ra vonatkozó
integrált vidékstratégiáját. A szakértő több szempontra is
felhívta a figyelmet: egyrészt a medence szempontjából
fontos Gyergyószentmiklós az infrastrukturális fejlesztése, a
város és a vidék közötti kapcsolat kiépítése. Másrészt meg
kell oldani a térségi igény szerinti tömegközlekedés prob-
lémáját, a felnőttoktatás és felsőoktatás kérdését, a vállal-
kozások és a turisztikai ipar fejlesztését.
    „Mindehhez együttműködésre van szükség, egyedül egy
település sem érheti el célját”  hangsúlyozta Petres Sándor,
a Hargita megyei tanács alelnöke. A találkozón a medence
településeinek polgármesterei mellett jelen volt Markó Béla
miniszterelnök-helyettes és Borbély László miniszter is.

A harminc évvel ezelőtt elindult ma -
gyarországi mozgalom a ‘89 -es rend-
szerváltás után terjesztette ki hatáskörét
Erdélyre is. “A remetei gyermekkórus ‘95 -
től vesz részt
a rendezvény
magyarországi
és erdélyi szín-
helyein. Három
évvel ezelőtt
jött az ötlet,
hogy mi is
szervezzük meg
e z t  a
fesztivált” tudtuk meg Trucza Árpádtól.
   A szombat délelőtti kórusfesztivál
ünnepi szentmisével kezdődött, amelyet a
résztvevő kórusok éneke tett még
felemelőbbé. 11 órától a Művelődési
Házban megkezdődött az éneklő ifjúság
díszhangversenyére került sor.
    Idén hat énekkar és a remetei

hangszeres csoportok (furulya, Laczkó
Andrea zongorista) mutatták be magas
szintű produkcióikat. Ezt színesebbé tette,
hogy a több mint 270 fellépő kórustag

életkora a
kicsinyektől a
közép i s ko l á s
korúakig ter-
jedt.
    A
t a v a l y h o z
v i s z o n y í t - v a
s a j n o s  a
falubeliek ré-

széről csökkent az érdeklődés - amelyre
mentőkörülmény lehet az is, hogy
eseményekben gazdag volt a hétvége.
    A szervezők nevében köszönet a
szülőknek a dombóvári kórustagok
ellszállásolásáért és mindazoknak, akik
besegítettek a rendezvény lebonyolításában.

    2007. május 19-én, szombaton III. alkalommal  szervezték meg a Bárdos Lajos
“Éneklő Ifjúság” Kórusfesztivált, amely a Bárdos Zenei Hetek határokon átnyúló
rendezvénysorozat egyik állomását képezi.  “ A fesztivál célja, hogy bevonjuk a gyergyói
kórusokat is ebbe a mozgalomba, fellépési lehetőséget biztosítsunk és célt adjunk az
éneklésnek - nem utolsó sorban pedig a hagyományteremtés .” mondta el Trucza Árpád,
a Fráter György Általános iskola zenetanára.

Bárdos Lajos kórusfesztivál

www.extra.hu
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folyamán nagyon lényeges megóvni
termesztett növényeinket a különböző
kártevőktől, gombás fertőzésektől.
    A gabonafélék közül a BÚZA és az
ÁRPA vetések védelmére hívjuk fel a
f i g y e l m e t .  A s z á r b a  i l l e t v e
kalászbaszökkenés idején a vetésfehérítő
bogár vagy lárva támadhatja meg a
növényt, amely elleni védekezés a
Chinmix 5CE(0,3l/ha), a Decis 2,5 EC
(0,3l/ha) és a Fastac 10 EC (0,1 l/ha)
növényvédő-szerekkel alkalmazható.
Közvetlenül a virágzás előtt különböző
kalászbetegségekre az AltoCombi (0,5 l/
ha), a Bumper Super (1l/ha), a Sportak
45 EC(1l/ha) vagy a Til+Topsin
ajánlott. A rovarkártevők levéltetvek,
poloskák, (idén túlszaporodtak) ellen a
gombaölő és a rovarölő szerek  közül
valamelyik kettőt keverjük össze.
    A KRUMPLI esetében a ragya ellen
a Turdacupral 50PU, Dithane M45,
Folpan 80 PU ajánlott, kolorádó bogár
lárváira a Mospilan 20 SP, Victenon 50
WP, Regent 200 SC, Calypso javasolt, a
petéket pedig a Nomolt 15 vagy a
Sonet 100 EC pusztítja el. Ezt az első
nemzedék lárváinak megjelenése után,
10-12 nap múlva meg kell ismételni.
    A gyümölcsfák permetezése is
lényeges, hiszen sziromhullás után
lisztharmat, varasodás. Az ALMAfát
támadó gyümölcsdarázs ellen a Saprol
EC, a Chorus 75WG, a Score 250EC, a

Systane 12E szerek hatékonyak.
    A KÖRTEfákat sziromhullás után
ugyancsak számos megbetegedés érheti:
varasodás, almamoly, levélbolha,
aknázómoly. Ezek ellen a Champion
50WP, a Kasumin 2 L vagy az
előbbiekben felsorolt vegyszerekkel
lehet védekezni.
    A SZILVA esetében közvetlenül a
sziromhullás után a szilvadarazsak, a
levéltetvek, a pajzstetvek megjelenése
vagy kü l önbö z ő l ev é l f o l t o s s ág
támadhatják meg a fát. Ezek ellen a
Zolone 35 EC, a Dithane 50 Pu, a
Topsin M 70Wp vagy a Neoron 500 EC
használható. Ajánlatos megismételni a
permetezést,  váltogatva a növényvédő
szereket.
    A zöldségfajták közül az UBORKA
esetében leginkább a talajlakó gombák
ellen kell kezelni a növényt a Tiramet
60 PTS-sel, a lótücsök ellen a Sinoratox
5G, a Galithion 5G szerekkel.
   A PARADICSOMot támadó lótücsök
és drótféreg kiírtására a Sintogril 5G, a
Galithion 5 G, virágzás előtt a
levélfoltosság ellen a Champion, a
Dithane, a Kasumin használható.
A paradicsompalánta elültetése után a
lótücsök és a drótféreg ellen a Sintogril
5G, a Gal i thion 5G szerekkel
védekezhetünk.
   A HAGYMAlégy ellen a Dithane M
45WP, Sinoratox 40 EC használható.

TÉRkép4. oldalCSOPORTkép

R e m e t e i   I f j ú s á g i   N a p o k

 A rendezvény első napján a
szórakozáson volt a hangsúly,
hiszen pénteken hat helyi modern
t á n c c s o p o r t  m u t a t t a  b e
produkcióit.  Este az Insect
együttes koncertezett a helyi
Művelődési Ház nagytermében,
amelyen közel 400 fiatal mulatott.
    A  s z o m b a t  a
sportrendezvényeké vol t . A
délelőtti kézilabda - versenyre
rányomta a bélyegét, hogy aznap
tanítás volt az iskolákban, viszont
délután a minifocibajnokságra már

tíz csapat nevezett be - nem kis
fej-törést okozva a szervezőknek. A
döntő épphogy belefért az idő -
keretbe, mivel a végére már -már
beesteledett.
    Az I-VIII. osztály számára
szervezett rajzverseny témája a
Családom és kedvenc háziállatom
volt, amelyre 40 diák nevezett be.
“Nagy izgalom előzte meg a
versenyt. Kicsik és nagyok
e g y a r á n t  ö r v e n d t ü n k  a
kezdeményezésnek. Dicséret az
ifjaknak, hogy lehajoltak a
kisebbekhez (is).”  mondta el
Portik Edit tanítónő. A zsűrinek
Szabó Attila helyi képzőművész
segített a döntésben. Első díjat
nyertek: György Beáta I.B. oszt.
(Fráter György Ált. Isk.) és
Madarász Csilla IV. oszt. (Balás
Jenő Ált.Isk.).
    Emellett cso-cso és dartz
versenyt szerveztünk, valamint két
előadásra is sor került. A napot
hajnalba nyúló buli zárta.
    Kiemelném Laczkó-Szentmiklósi

Endre tanár Gyergyó múltja és
jelene, illetve volt tanítványa,
László Ilona Emőke Gyergyó
turisztikai látványosságai címmel
tartott előadását, amelyek mintegy
ráhango l t a k a R IN 2007
zárórendezvényére
    Vasárnap már reggel 8 -kor

érződött a III. Gyergyóvidéki
Ifjúsági Néptánctalálkozóra való
készülődés hangulata, ugyanis
beindult az élet a község
központjában. Sorra érkeztek a
meghívott néptánccsoportok: a

marosfői, orotvai, ditrói, alfalvi,
csomafalvi, gyergyószentmiklósi,
s z á r h eg y i ,  bor s z é k i  é s  a
csíkszeredai Sapientia táncosai
illetve a helyi néptáncosok.
A nap ifjúsági szentmisével
kezdődött, amelyre kb. 400
székelyruhás fiatal vonult fel, a
Lövétei Gyermek Fúvószenekar
kíséretében.
Ezt követően a Művelődési Házban
a tánccsoportok közel három órán
át ropták a táncot. A fellépő -
csoportok emléklapot és Szabó
Attila képzőművész által készített
plaketteket vehettek át.
A nap szabadtéri táncházzal zárult.
    A  R I N  2 0 0 7
rendezvénysorozatot összességében
sikeresnek érté-keltük, amelyet
támoga-tóinknak is köszönhetünk:
Hargita Megye Tanácsának, a
Communitas Alapítványnak, a helyi
Ö n k o rmán y z a t á n a k  i l l e t v e
Közbirtokosságnak, az L&P Impex
Kft-nek és mindenkinek, aki
segített bennünket.

A Tolvajos Remetei Ifjúsági Szervezet 2007.ápr.20 -22. között megszervezte a RIN 2007 ifjúsági napokat, melynek fő célja a hagyom ányápolás,
a helyi ifjúság összefogása illetve a tesvtértelepülési kapcsolatok építése. A rendezvény keretében sor került a III. Gyergyóvid éki Ifjúsági
Néptánctalálkozóra is, amelyen idén tíz néptánccsoport és a Lövétei Gyermek Fúvószenekar tartott előadást.

    2007. május 15-ig Hargita megyében a gazdák
a területalapú támogatásra közel 23 ezer  kérel-
met adtak le, amely azt jelenti, hogy a jogosultak
kb. 44,6%-a élt a lehetőséggel.
    Községünkben az első határidőig (máj.15.)
összesen 601 kérelmet nyújtottak be a földtulaj-
donosok, ami a Gyergyó Területi Intervenciós és
Kifizetési Ügynökség szintjén a harmadik helyet
jelenti.
    Ugyanakkor a gazdák tudomására hozzuk,
hogy június 11-ig még igényelhető a támogatás a
Községháza 1-es számú irodájában. Azonban
azok, akik ebben a második szakaszban adják le a
kérelmeket bünetetőkamotot kapnak, ami május
15-től számítva, minden munkanapon 1% -os
levonást jelent a jogszerű támogatási összegből.
  Szükséges iratok:
- Személyazonossági igazolvány másolata
- CEC vagy bankszámla kivonatának másolata
- Mezőgazdasági igazolás a Polg. Hivataltól
           Kérjük mihamarabb jelentkezzenek!

Vass László agrármérnök

Még igényelhető
a területalapú támogatás

Remetén 2007-ben 15
vegyes esztenát szerveztek -
kettővel kevesebbet, mint
tavaly.
A helyi önkormányzat és a
főpásztorok között megkötött
legeltetési szerződésben le
vannak szögezve a felek
kötelezettségei. Ennek értel-
mében a főpásztorok 1000
lej garanciapénzt kellett lefi-
zessenek és abban az eset-
ben, ha a legeltetéskor a
mezőgazdasági területeken
valamilyen kárt okoznak,
ebből fedezik.
   A felelős pásztor a fejősju-
hok után 7 kg sajtot és 1 kg
ordát, a tehenek esetében,
tejméréskor minden liter tej
után 10 kg sajtot vagy a tej
értékét köteles kifizetni az
állattartó gazdának. A legel-
tetésért minden hold terület

után 2 kg sajt - kitűnő lege-
lő esetén 3 kg, jár a földtu-
lajdonosnak.
    György-Mózes Lajos al-
polgármester kérdésünkre
elmondta, hogy eddig hét
esztenára látogatott el. „Ta-
pasztaltam, hogy a szárazság
miatt az állatoknak nem sok
az ennivalójuk - ha nem lesz
kiadós eső katasz -trófális
következménye lesz. Ennek
ellenére az esztenák május
10-től kiköltöztek a havasi
legelőre. A másik probléma,
hogy az állatok és az embe-
rek számára is nagy veszélyt
jelentő palakovács túlszaporo-
dott. Kérem a gazdákat és a
pásztorokat, hogy tartsák a
kapcsolatot az állatorvossal a
betegségek megelőzése érde-
kében” tette hozzá az alpol-
gármester.

Pásztorlási hírek

A Fráter György Általános Isko-
la I-IV. osztályos tanulóiból álló
Eszterlánc együttes hatodszor, a
Pántlika pedig másodjára vett részt a
XII. Boldogfalvi Játsszunk együtt
Gyermekszínjátszó Fesztiválon.
    A kétnapos seregszemlén harminc
produkció került bemutatásra: pódi-
umjáték, színjáték, mesejelenetek,
ballada-feldolgozás, népi gyermekjá-
tékok stb.
    Május 4-én, de. 9 órakor indultunk
Remetéről. Első megállónk Farkas -
lakán volt, ahol megtekintettük Ta-
mási Áron sírjánál az emlékművet,

Szejkén megálltunk Orbán Balázs
sírjánál, Székelyudvarhelyen a város-
központot, a Tamási Áron Gimnáziu-
mot, a Benedek Elek Tanítóképzőt.
Boldogfalvára délután fél háromra
érkeztünk meg és a fellépésünk kez-
detéig az előadásokat kísértük figye-
lemmel. Tartalmas szórakozásban
volt részünk.
     Mivel a fesztivál záróünnepségén
nem voltunk jelen, a szervezők pos-
tázták a II. díjjal járó oklevelet és
könyvet az Eszterlánc együttesnek, a
Pántlika dicséretben részesült.

Maştaleriu Erzsébet tanítónő

„Játsszunk együtt”
    A Fráter György Általános Iskola I -IV.
osztályos mesekedvelői nemrégiben “Mese-
vetélkedőn” vettek részt. A II. A osztály
Manók-2 nevű csapata tovább jutott a megyei
szakaszra. A Móra Ferenc mesében igen
járatos kisdiákok - László Dalma, Pál
Alexandra, Balázs-Bécsi Hortenzia és Balázs -
Kercsó Alpár, itt is ügyeskedtek. Felkészítő
Papp Gabriella.
    Április 25-én a Gyergyószentmiklóson
megszervezett “Népdalvetélkedőn”, a III. B
osztályos Péter Noémi I. díjat, a II.B.
osztályos Varga Eszter II. díjat kapott.

Mese, népdal

ELÉRHETŐSÉGEK

   Polgármesteri Hivatal : 537250 Gyergyóremete
                                            Cseres Tibor tér 10. sz.
                                            Hargita megye

gyergyoremete@freemail.hu Tel/fax: +40266352102

Polgármester: Laczkó-Albert Elemér (I. emelet, 2. sz. iroda)
Alpolgármester: György Mózes Lajos (földszint, 4. sz. iroda)
Jegyző: Román Bálint (I. emelet, 4 -es sz. iroda)

Hivatali szolgálat munkanapokon 8 -16 óráig!
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folyamán nagyon lényeges megóvni
termesztett növényeinket a különböző
kártevőktől, gombás fertőzésektől.
    A gabonafélék közül a BÚZA és az
ÁRPA vetések védelmére hívjuk fel a
f i g y e l m e t .  A s z á r b a  i l l e t v e
kalászbaszökkenés idején a vetésfehérítő
bogár vagy lárva támadhatja meg a
növényt, amely elleni védekezés a
Chinmix 5CE(0,3l/ha), a Decis 2,5 EC
(0,3l/ha) és a Fastac 10 EC (0,1 l/ha)
növényvédő-szerekkel alkalmazható.
Közvetlenül a virágzás előtt különböző
kalászbetegségekre az AltoCombi (0,5 l/
ha), a Bumper Super (1l/ha), a Sportak
45 EC(1l/ha) vagy a Til+Topsin
ajánlott. A rovarkártevők levéltetvek,
poloskák, (idén túlszaporodtak) ellen a
gombaölő és a rovarölő szerek  közül
valamelyik kettőt keverjük össze.
    A KRUMPLI esetében a ragya ellen
a Turdacupral 50PU, Dithane M45,
Folpan 80 PU ajánlott, kolorádó bogár
lárváira a Mospilan 20 SP, Victenon 50
WP, Regent 200 SC, Calypso javasolt, a
petéket pedig a Nomolt 15 vagy a
Sonet 100 EC pusztítja el. Ezt az első
nemzedék lárváinak megjelenése után,
10-12 nap múlva meg kell ismételni.
    A gyümölcsfák permetezése is
lényeges, hiszen sziromhullás után
lisztharmat, varasodás. Az ALMAfát
támadó gyümölcsdarázs ellen a Saprol
EC, a Chorus 75WG, a Score 250EC, a

Systane 12E szerek hatékonyak.
    A KÖRTEfákat sziromhullás után
ugyancsak számos megbetegedés érheti:
varasodás, almamoly, levélbolha,
aknázómoly. Ezek ellen a Champion
50WP, a Kasumin 2 L vagy az
előbbiekben felsorolt vegyszerekkel
lehet védekezni.
    A SZILVA esetében közvetlenül a
sziromhullás után a szilvadarazsak, a
levéltetvek, a pajzstetvek megjelenése
vagy kü l önbö z ő l ev é l f o l t o s s ág
támadhatják meg a fát. Ezek ellen a
Zolone 35 EC, a Dithane 50 Pu, a
Topsin M 70Wp vagy a Neoron 500 EC
használható. Ajánlatos megismételni a
permetezést,  váltogatva a növényvédő
szereket.
    A zöldségfajták közül az UBORKA
esetében leginkább a talajlakó gombák
ellen kell kezelni a növényt a Tiramet
60 PTS-sel, a lótücsök ellen a Sinoratox
5G, a Galithion 5G szerekkel.
   A PARADICSOMot támadó lótücsök
és drótféreg kiírtására a Sintogril 5G, a
Galithion 5 G, virágzás előtt a
levélfoltosság ellen a Champion, a
Dithane, a Kasumin használható.
A paradicsompalánta elültetése után a
lótücsök és a drótféreg ellen a Sintogril
5G, a Gal i thion 5G szerekkel
védekezhetünk.
   A HAGYMAlégy ellen a Dithane M
45WP, Sinoratox 40 EC használható.

TÉRkép4. oldalCSOPORTkép

R e m e t e i   I f j ú s á g i   N a p o k

 A rendezvény első napján a
szórakozáson volt a hangsúly,
hiszen pénteken hat helyi modern
t á n c c s o p o r t  m u t a t t a  b e
produkcióit.  Este az Insect
együttes koncertezett a helyi
Művelődési Ház nagytermében,
amelyen közel 400 fiatal mulatott.
    A  s z o m b a t  a
sportrendezvényeké vol t . A
délelőtti kézilabda - versenyre
rányomta a bélyegét, hogy aznap
tanítás volt az iskolákban, viszont
délután a minifocibajnokságra már

tíz csapat nevezett be - nem kis
fej-törést okozva a szervezőknek. A
döntő épphogy belefért az idő -
keretbe, mivel a végére már -már
beesteledett.
    Az I-VIII. osztály számára
szervezett rajzverseny témája a
Családom és kedvenc háziállatom
volt, amelyre 40 diák nevezett be.
“Nagy izgalom előzte meg a
versenyt. Kicsik és nagyok
e g y a r á n t  ö r v e n d t ü n k  a
kezdeményezésnek. Dicséret az
ifjaknak, hogy lehajoltak a
kisebbekhez (is).”  mondta el
Portik Edit tanítónő. A zsűrinek
Szabó Attila helyi képzőművész
segített a döntésben. Első díjat
nyertek: György Beáta I.B. oszt.
(Fráter György Ált. Isk.) és
Madarász Csilla IV. oszt. (Balás
Jenő Ált.Isk.).
    Emellett cso-cso és dartz
versenyt szerveztünk, valamint két
előadásra is sor került. A napot
hajnalba nyúló buli zárta.
    Kiemelném Laczkó-Szentmiklósi

Endre tanár Gyergyó múltja és
jelene, illetve volt tanítványa,
László Ilona Emőke Gyergyó
turisztikai látványosságai címmel
tartott előadását, amelyek mintegy
ráhango l t a k a R IN 2007
zárórendezvényére
    Vasárnap már reggel 8 -kor

érződött a III. Gyergyóvidéki
Ifjúsági Néptánctalálkozóra való
készülődés hangulata, ugyanis
beindult az élet a község
központjában. Sorra érkeztek a
meghívott néptánccsoportok: a

marosfői, orotvai, ditrói, alfalvi,
csomafalvi, gyergyószentmiklósi,
s z á r h eg y i ,  bor s z é k i  é s  a
csíkszeredai Sapientia táncosai
illetve a helyi néptáncosok.
A nap ifjúsági szentmisével
kezdődött, amelyre kb. 400
székelyruhás fiatal vonult fel, a
Lövétei Gyermek Fúvószenekar
kíséretében.
Ezt követően a Művelődési Házban
a tánccsoportok közel három órán
át ropták a táncot. A fellépő -
csoportok emléklapot és Szabó
Attila képzőművész által készített
plaketteket vehettek át.
A nap szabadtéri táncházzal zárult.
    A  R I N  2 0 0 7
rendezvénysorozatot összességében
sikeresnek érté-keltük, amelyet
támoga-tóinknak is köszönhetünk:
Hargita Megye Tanácsának, a
Communitas Alapítványnak, a helyi
Ö n k o rmán y z a t á n a k  i l l e t v e
Közbirtokosságnak, az L&P Impex
Kft-nek és mindenkinek, aki
segített bennünket.

A Tolvajos Remetei Ifjúsági Szervezet 2007.ápr.20 -22. között megszervezte a RIN 2007 ifjúsági napokat, melynek fő célja a hagyom ányápolás,
a helyi ifjúság összefogása illetve a tesvtértelepülési kapcsolatok építése. A rendezvény keretében sor került a III. Gyergyóvid éki Ifjúsági
Néptánctalálkozóra is, amelyen idén tíz néptánccsoport és a Lövétei Gyermek Fúvószenekar tartott előadást.

    2007. május 15-ig Hargita megyében a gazdák
a területalapú támogatásra közel 23 ezer  kérel-
met adtak le, amely azt jelenti, hogy a jogosultak
kb. 44,6%-a élt a lehetőséggel.
    Községünkben az első határidőig (máj.15.)
összesen 601 kérelmet nyújtottak be a földtulaj-
donosok, ami a Gyergyó Területi Intervenciós és
Kifizetési Ügynökség szintjén a harmadik helyet
jelenti.
    Ugyanakkor a gazdák tudomására hozzuk,
hogy június 11-ig még igényelhető a támogatás a
Községháza 1-es számú irodájában. Azonban
azok, akik ebben a második szakaszban adják le a
kérelmeket bünetetőkamotot kapnak, ami május
15-től számítva, minden munkanapon 1% -os
levonást jelent a jogszerű támogatási összegből.
  Szükséges iratok:
- Személyazonossági igazolvány másolata
- CEC vagy bankszámla kivonatának másolata
- Mezőgazdasági igazolás a Polg. Hivataltól
           Kérjük mihamarabb jelentkezzenek!

Vass László agrármérnök

Még igényelhető
a területalapú támogatás

Remetén 2007-ben 15
vegyes esztenát szerveztek -
kettővel kevesebbet, mint
tavaly.
A helyi önkormányzat és a
főpásztorok között megkötött
legeltetési szerződésben le
vannak szögezve a felek
kötelezettségei. Ennek értel-
mében a főpásztorok 1000
lej garanciapénzt kellett lefi-
zessenek és abban az eset-
ben, ha a legeltetéskor a
mezőgazdasági területeken
valamilyen kárt okoznak,
ebből fedezik.
   A felelős pásztor a fejősju-
hok után 7 kg sajtot és 1 kg
ordát, a tehenek esetében,
tejméréskor minden liter tej
után 10 kg sajtot vagy a tej
értékét köteles kifizetni az
állattartó gazdának. A legel-
tetésért minden hold terület

után 2 kg sajt - kitűnő lege-
lő esetén 3 kg, jár a földtu-
lajdonosnak.
    György-Mózes Lajos al-
polgármester kérdésünkre
elmondta, hogy eddig hét
esztenára látogatott el. „Ta-
pasztaltam, hogy a szárazság
miatt az állatoknak nem sok
az ennivalójuk - ha nem lesz
kiadós eső katasz -trófális
következménye lesz. Ennek
ellenére az esztenák május
10-től kiköltöztek a havasi
legelőre. A másik probléma,
hogy az állatok és az embe-
rek számára is nagy veszélyt
jelentő palakovács túlszaporo-
dott. Kérem a gazdákat és a
pásztorokat, hogy tartsák a
kapcsolatot az állatorvossal a
betegségek megelőzése érde-
kében” tette hozzá az alpol-
gármester.

Pásztorlási hírek

A Fráter György Általános Isko-
la I-IV. osztályos tanulóiból álló
Eszterlánc együttes hatodszor, a
Pántlika pedig másodjára vett részt a
XII. Boldogfalvi Játsszunk együtt
Gyermekszínjátszó Fesztiválon.
    A kétnapos seregszemlén harminc
produkció került bemutatásra: pódi-
umjáték, színjáték, mesejelenetek,
ballada-feldolgozás, népi gyermekjá-
tékok stb.
    Május 4-én, de. 9 órakor indultunk
Remetéről. Első megállónk Farkas -
lakán volt, ahol megtekintettük Ta-
mási Áron sírjánál az emlékművet,

Szejkén megálltunk Orbán Balázs
sírjánál, Székelyudvarhelyen a város-
központot, a Tamási Áron Gimnáziu-
mot, a Benedek Elek Tanítóképzőt.
Boldogfalvára délután fél háromra
érkeztünk meg és a fellépésünk kez-
detéig az előadásokat kísértük figye-
lemmel. Tartalmas szórakozásban
volt részünk.
     Mivel a fesztivál záróünnepségén
nem voltunk jelen, a szervezők pos-
tázták a II. díjjal járó oklevelet és
könyvet az Eszterlánc együttesnek, a
Pántlika dicséretben részesült.

Maştaleriu Erzsébet tanítónő

„Játsszunk együtt”
    A Fráter György Általános Iskola I -IV.
osztályos mesekedvelői nemrégiben “Mese-
vetélkedőn” vettek részt. A II. A osztály
Manók-2 nevű csapata tovább jutott a megyei
szakaszra. A Móra Ferenc mesében igen
járatos kisdiákok - László Dalma, Pál
Alexandra, Balázs-Bécsi Hortenzia és Balázs -
Kercsó Alpár, itt is ügyeskedtek. Felkészítő
Papp Gabriella.
    Április 25-én a Gyergyószentmiklóson
megszervezett “Népdalvetélkedőn”, a III. B
osztályos Péter Noémi I. díjat, a II.B.
osztályos Varga Eszter II. díjat kapott.

Mese, népdal
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Közbirtokossági gyűlés
    Április 28-án megtartotta évi közgyűlését
a remetei Közbirtokosság, amelyen beszámolt
a 2006-os évi tevékenységéről.

    Az elhangzottakból kiderült, hogy sikere-
sen gazdálkodtak a gondjukra bízott 380 ha
értékű erdőállománnyal, így jelentős jutalékot
adtak a tagoknak.
    Szó esett a megvalósításokról, amelyek
közül a legfontosabb a Kelenckőnél felépített
erdészház, ugyanakkor ismertették az idei év
költségvetését is. Tervben van az orvosi rende-
lő épületének külső javítása és a tagság jutalé-
kának az előző évhez hasonló szinten tartása.
    A közgyűlés jóváhagyásával a Közbirtokos-
ság a fentieken kívül külön-külön 32.000 lejjel
hozzájárult a lakodalmasterem és a központi
ravatalozó építéséhez. Emellett támogat külön-
böző községi szintű rendezvényeket is, mint a
falunapok és egyes civil szervezeteket.
    Tisztújításra is sor került - egyhangúlag
újra választották további 3 évre a volt vezető-
ségi tagokat - a vezetőtanács elnöke tehát
továbbra is Ivácson Ferenc.

7. oldal

    Május első hetében a központi óvo-
dások és napközisek ünnepi műsorral
köszöntötték az édesanyákat. A válto-
zatos előadásokra idén is nagy odafi-
gyeléssel és gondoskodással készültek
óvónők, gyerekek egyaránt.
   A kis ajkakról elhangzó, szívhez
szóló versek, anyáknapi énekek, az

átnyújtott virág és a saját készítésű
ajándékok bizony-bizony könnyekre
fakasztották az édesanyákat.
    „A gyermekek számára az anya
mindenkinél fontosabb, ő nevel, ő az,
aki jóra tanít, aki biztat, aki mindentől
megvéd velünk együtt örül és sír.
Szeretni nagyon-nagyon jó. Ez az
anyák örök kárpótlása mindenért,
mert a küszködés, gond, aggodalom
ellenére anyának lenni jó.” hangzott el
Szabó Csilla és Brassai Ibolya óvónők
köszöntő beszédében.

Köszöntötték
az édesanyákat

Mit is érintenek ezek a javítások?
- A tornaterem esetében a tetőszerkezet
lecserélését, padlócserét, az épület körüli víz
levezetését, az öltözők átépítését, a központi
fűtés bevezetését, villany- és vízhálózat kor-
szerűsítését, a mellékhelyiségek és zuhanyzók
kiépítését
- Az iskola épületének munkálatai átfogób-
bak. Az ősz folyamán új tető került az
épületre, kicseréltük az ablakokat (90 db.)
és a bejárati ajtókat hőszigetelő nyílászárók-
ra, az épület 2/3-át hőszigeteltük és beme-
szeltük. Nagyobb problémát jelentettek a
belső munkálatok: a vízhálózat teljes átsze-
relése (állandó hideg-meleg víz), a mellékhe-
lyiségek átépítése, a megrongálódott és már
veszélyessé vált  mozaikpadló kicserélése, a
falak simítása és meszelése.
A felújítást még nem fejeztük be és, ha
pénzhez jutunk folytatjuk az I. és a II. eme -
let felújításával és a külső szigetelés kitelje-
sítésével.
    A munkálatokat nagyrészt pályázatok
nyomán kiutalt pénzekből fedeztük. A torna-
terem felújítását az Országos Beruházási

Bizottság finanszírozta 300 ezer lejjel, a
helyi Önkormányzat pedig 110 ezer lejjel. A
szerződést 2005. októberében írták alá és
2006.ápr.30-ig a pénzt el is kellett költeni.
Az iskola felújítását a Tanügyi Minisztérium
fedezte, jelen pillanatig 350 ezer lej érték-
ben. 2006.dec.28-án átutalták az első össze-
get, amit az év dec. 30-ig fel kellett hasz-
nálni.
   A pénz nagy úr! Feltevődött a kérdés: ha
visszautasítjuk a pénzt, mert a munkálatok
akadályozzák az oktatást, mikor jutunk még
ekkora támogatáshoz? Ha pedig nem került
volna sor a pénz elköltésére átutalták volna
más intézményeknek. Egy dolog viszont
tény: az épület felújításra szorul. Az elkövet-
kezendő években az iskolák működésének
engedélyeztetése attól is függ, hogy az inf-
rastruktúrája megfelel-e a kérelmeknek.
    Köszönjük azoknak, akik elősegítették
támogatásunkat–mindenképp megemlíteném
Hargita megye Tanfelügyelőségét és községünk
vezetőségét. Ahogy mondani szokták: „Isten
tartsa meg a jó szokásukat”.

Papp Mihály iskolaigazgató

Felújítások a központi iskolában
Az elmúlt évet a központi Fráter György Általános Iskola életében az oktatási -
nevelési munka mellett, elsősorban az általános felújítások jellemezték: a tornate-
rem alapjavítása, majd a központi iskola épületének felújítása.

TANkép6. oldal

A közhiedelemmel ellentétben
nem igaz az, hogy csak gépi fejéssel
nyerhető EU-s előírásoknak megfe-
lelő tej.
    Az egészséges tehén tőgyében
csiramentes (baktériummentes, ste-
ril) tejet termel. Az összcsira -
számban kifejezett fertőzöttség a
környezetből, a termelő egyedek
életteréből kerül a tejbe. A frissen
fejt tej ideális környezetet jelent a
baktériumok szaporodásához, a -
melynek száma osztódással növek-
szik.

Termelői környezet
    A természetes termelői környeze-
tünk porral, biológiai bomlástermé-
kekkel terhelt, ezért a termelőállatot
és a frissen fejt tejet legkevésbé kell
kitennünk ezeknek a hatásoknak. El-
sősorban vigyázni kell az állat tisztán
tartására és az istálló fala, padozata,

az állások könnyen fertőtleníthetőek
legyenek. Kell szellőztetni (még a
téli hidegekben is), a trágyalé elfo-
lyása legyen megoldva. A napi prog-
ramot úgy alakítsuk, hogy az etetés a
fejés előtt legalább egy órával történ-
jen meg, utána szellőztetés következ-
zen, mert a szálló por a legnagyobb
fertőzésveszélyt jelenti.

A fejés
    A tehén tőgye az elpiszkolódás-
nak leginkább kitett testrész. Ezért
fontos a tőgy fejés előtti alapos tisz-
títása - langyos vízzel mossuk le,
tiszta puha törlővel alaposan törül-
jük szárazra.
FONTOS! Minden csecsbimbóból az
első sugárnyi tejmennyiséget egy
külön edénybe fogjuk fel - ezt ne
töltsük a fogyasztásra szánt tejmeny-
nyiséghez. Fejés után a csecsbimbó-

kat fertőtlenítő folyadékkal kezeljük.

A friss tej kezelése
    A tej időszakos tárolására zomán-
cos vagy inox edényeket használjuk,
amelynek felülete sima, ép és köny-
nyen tisztítható.
    Az edények tisztítására forró vizet
és technikailag javallott mosogató-
szert használjunk. A szűrőket min-
den használat után vegyszeres vízzel
mossuk át.
FONTOS! A friss tej mielőbbi lehűtése.
A tejbe került csirák 15C alatt las-
sabban, míg 10C alatt gyakorlatilag
egyáltalán nem szaporodnak. Vi-
szont, ha a tej megőrzi eredeti hő-
mérsékletét, ami 20C felett van, a
csiraszám képes elérni a kritikus
szintet (100 ezer csiraszám felett).
Kivonat a Hargita Megyei Tejipari Rt.
                                    tájékoztatójából

Hagyományos technológiával is termelhetünk higiénikus tejet

KÖZ kép

    Községünk, az utóbbi két év tiszta-
sági versenyének megyei szintű győz-
teseként, idén is megmérettetik.
    Ennek - és nemcsak - köszönhetően
az elmúlt időszakban a helyi Önkor-
mányzat tavaszi nagytakarítást szer-
vezett. A hivatal külső alkalmazottai
és a közmunkások összeszedték a sze-
metet a központ környékéről egészen
a Maros és a ditrói patak torkolatáig.
Emellett pedig a Nyírszegi híd mellől
40 zsák hulladékot, a Bánya és a
Fügésréti út kereszteződésénél lévő
illegális szemétdombról 100 zsák sze-
metet gyűjtöttek össze és szállítottak
le a bogárosi szeméttelepre. Az előb-
bit felszámolták és a helyét bul -
doexkavátorral elegyengették.
    Ezenkívül a Fráter György Általá-
nos Iskola VII.B osztályos tanulói,
Puskás Imre osztályfőnök és a szülők
segítségével kb. 7000 műanyagpalac-
kot gyűjtöttek össze. Az önkéntes

akció nyomán a patakok mellől, a
mezőről és különböző vendéglátó
helységektől szedték össze a palacko-
kat és a régi malom udvarára szállítot-

ták, ahonnan a csíkszeredai felvásár-
ló- helyre kerülnek.

Az Önkormányzat kéri a lakossá-
got, hogy vigyázzon a tisztaságra és
felhívja a figyelmet, hogy a község
területén kizárólag a  bogárosi sze-
métdombon tárolható hulladék. Ellen-
kező esetben a bírság 2000 lej!

Beneveztünk
a „Hargita megye legtisztább és leggondozottabb települése ”

versenyre

Környezetbarátok

Sikeresen zajlott le a csutakfalvi Balás Jenő Általános Iskola diákjai
által szervezett földnapi rendezvénysorozat, ami nagyrészt a VIII. osztá-
lyosok szorgalmas munkájának köszönhető. Ők buzdították nemcsak a
lakosságot, hanem a többi diáktársukat a szemétgyűjtő akcióra, kriti-
kusan értékelve az osztálytermek tisztaságát, a diákok által készített
szemétszobrokat illetve plakátokat valamint az elméleti vetélkedőt.
    Iskolánk és az Amőba Öko Központ jóvoltából díjaztuk a legügye-
sebb diákokat. Az előbbi szervezettel egyben a Klímaváltozás program-
ban is részt vettünk - összekötve a Földnapjával.
    Május 12-13-án két háromfős, VII-VIII. osztályos diákokból álló
csoport részt vett a borszéki iskola és a Zöld Szív Alapítvány szervezé-
sében megrendezett turisztikai találkozón. A diákok itt bebizonyították
tájékozódási képességüket, sok érdekes dolgot megismerve ezáltal
Borszékról, valamint a főzésben és a rajzkészítésben is kipróbálták

magukat. Az egyik csapatunk a tájékozódási versenyen a 18 közül III.
helyezést ért el, a másik pedig I. helyezést kapott a rajz - és a főző-
versenyen. Az összesített pontszámok alapján pedig a II. díjat kapták.
    Ezúton is gratulálok nekik! Laczkó Zsuzsa biológia tanár



Közbirtokossági gyűlés
    Április 28-án megtartotta évi közgyűlését
a remetei Közbirtokosság, amelyen beszámolt
a 2006-os évi tevékenységéről.

    Az elhangzottakból kiderült, hogy sikere-
sen gazdálkodtak a gondjukra bízott 380 ha
értékű erdőállománnyal, így jelentős jutalékot
adtak a tagoknak.
    Szó esett a megvalósításokról, amelyek
közül a legfontosabb a Kelenckőnél felépített
erdészház, ugyanakkor ismertették az idei év
költségvetését is. Tervben van az orvosi rende-
lő épületének külső javítása és a tagság jutalé-
kának az előző évhez hasonló szinten tartása.
    A közgyűlés jóváhagyásával a Közbirtokos-
ság a fentieken kívül külön-külön 32.000 lejjel
hozzájárult a lakodalmasterem és a központi
ravatalozó építéséhez. Emellett támogat külön-
böző községi szintű rendezvényeket is, mint a
falunapok és egyes civil szervezeteket.
    Tisztújításra is sor került - egyhangúlag
újra választották további 3 évre a volt vezető-
ségi tagokat - a vezetőtanács elnöke tehát
továbbra is Ivácson Ferenc.

7. oldal

    Május első hetében a központi óvo-
dások és napközisek ünnepi műsorral
köszöntötték az édesanyákat. A válto-
zatos előadásokra idén is nagy odafi-
gyeléssel és gondoskodással készültek
óvónők, gyerekek egyaránt.
   A kis ajkakról elhangzó, szívhez
szóló versek, anyáknapi énekek, az

átnyújtott virág és a saját készítésű
ajándékok bizony-bizony könnyekre
fakasztották az édesanyákat.
    „A gyermekek számára az anya
mindenkinél fontosabb, ő nevel, ő az,
aki jóra tanít, aki biztat, aki mindentől
megvéd velünk együtt örül és sír.
Szeretni nagyon-nagyon jó. Ez az
anyák örök kárpótlása mindenért,
mert a küszködés, gond, aggodalom
ellenére anyának lenni jó.” hangzott el
Szabó Csilla és Brassai Ibolya óvónők
köszöntő beszédében.

Köszöntötték
az édesanyákat

Mit is érintenek ezek a javítások?
- A tornaterem esetében a tetőszerkezet
lecserélését, padlócserét, az épület körüli víz
levezetését, az öltözők átépítését, a központi
fűtés bevezetését, villany- és vízhálózat kor-
szerűsítését, a mellékhelyiségek és zuhanyzók
kiépítését
- Az iskola épületének munkálatai átfogób-
bak. Az ősz folyamán új tető került az
épületre, kicseréltük az ablakokat (90 db.)
és a bejárati ajtókat hőszigetelő nyílászárók-
ra, az épület 2/3-át hőszigeteltük és beme-
szeltük. Nagyobb problémát jelentettek a
belső munkálatok: a vízhálózat teljes átsze-
relése (állandó hideg-meleg víz), a mellékhe-
lyiségek átépítése, a megrongálódott és már
veszélyessé vált  mozaikpadló kicserélése, a
falak simítása és meszelése.
A felújítást még nem fejeztük be és, ha
pénzhez jutunk folytatjuk az I. és a II. eme -
let felújításával és a külső szigetelés kitelje-
sítésével.
    A munkálatokat nagyrészt pályázatok
nyomán kiutalt pénzekből fedeztük. A torna-
terem felújítását az Országos Beruházási

Bizottság finanszírozta 300 ezer lejjel, a
helyi Önkormányzat pedig 110 ezer lejjel. A
szerződést 2005. októberében írták alá és
2006.ápr.30-ig a pénzt el is kellett költeni.
Az iskola felújítását a Tanügyi Minisztérium
fedezte, jelen pillanatig 350 ezer lej érték-
ben. 2006.dec.28-án átutalták az első össze-
get, amit az év dec. 30-ig fel kellett hasz-
nálni.
   A pénz nagy úr! Feltevődött a kérdés: ha
visszautasítjuk a pénzt, mert a munkálatok
akadályozzák az oktatást, mikor jutunk még
ekkora támogatáshoz? Ha pedig nem került
volna sor a pénz elköltésére átutalták volna
más intézményeknek. Egy dolog viszont
tény: az épület felújításra szorul. Az elkövet-
kezendő években az iskolák működésének
engedélyeztetése attól is függ, hogy az inf-
rastruktúrája megfelel-e a kérelmeknek.
    Köszönjük azoknak, akik elősegítették
támogatásunkat–mindenképp megemlíteném
Hargita megye Tanfelügyelőségét és községünk
vezetőségét. Ahogy mondani szokták: „Isten
tartsa meg a jó szokásukat”.

Papp Mihály iskolaigazgató

Felújítások a központi iskolában
Az elmúlt évet a központi Fráter György Általános Iskola életében az oktatási -
nevelési munka mellett, elsősorban az általános felújítások jellemezték: a tornate-
rem alapjavítása, majd a központi iskola épületének felújítása.

TANkép6. oldal

A közhiedelemmel ellentétben
nem igaz az, hogy csak gépi fejéssel
nyerhető EU-s előírásoknak megfe-
lelő tej.
    Az egészséges tehén tőgyében
csiramentes (baktériummentes, ste-
ril) tejet termel. Az összcsira -
számban kifejezett fertőzöttség a
környezetből, a termelő egyedek
életteréből kerül a tejbe. A frissen
fejt tej ideális környezetet jelent a
baktériumok szaporodásához, a -
melynek száma osztódással növek-
szik.

Termelői környezet
    A természetes termelői környeze-
tünk porral, biológiai bomlástermé-
kekkel terhelt, ezért a termelőállatot
és a frissen fejt tejet legkevésbé kell
kitennünk ezeknek a hatásoknak. El-
sősorban vigyázni kell az állat tisztán
tartására és az istálló fala, padozata,

az állások könnyen fertőtleníthetőek
legyenek. Kell szellőztetni (még a
téli hidegekben is), a trágyalé elfo-
lyása legyen megoldva. A napi prog-
ramot úgy alakítsuk, hogy az etetés a
fejés előtt legalább egy órával történ-
jen meg, utána szellőztetés következ-
zen, mert a szálló por a legnagyobb
fertőzésveszélyt jelenti.

A fejés
    A tehén tőgye az elpiszkolódás-
nak leginkább kitett testrész. Ezért
fontos a tőgy fejés előtti alapos tisz-
títása - langyos vízzel mossuk le,
tiszta puha törlővel alaposan törül-
jük szárazra.
FONTOS! Minden csecsbimbóból az
első sugárnyi tejmennyiséget egy
külön edénybe fogjuk fel - ezt ne
töltsük a fogyasztásra szánt tejmeny-
nyiséghez. Fejés után a csecsbimbó-

kat fertőtlenítő folyadékkal kezeljük.

A friss tej kezelése
    A tej időszakos tárolására zomán-
cos vagy inox edényeket használjuk,
amelynek felülete sima, ép és köny-
nyen tisztítható.
    Az edények tisztítására forró vizet
és technikailag javallott mosogató-
szert használjunk. A szűrőket min-
den használat után vegyszeres vízzel
mossuk át.
FONTOS! A friss tej mielőbbi lehűtése.
A tejbe került csirák 15C alatt las-
sabban, míg 10C alatt gyakorlatilag
egyáltalán nem szaporodnak. Vi-
szont, ha a tej megőrzi eredeti hő-
mérsékletét, ami 20C felett van, a
csiraszám képes elérni a kritikus
szintet (100 ezer csiraszám felett).
Kivonat a Hargita Megyei Tejipari Rt.
                                    tájékoztatójából

Hagyományos technológiával is termelhetünk higiénikus tejet

KÖZ kép

    Községünk, az utóbbi két év tiszta-
sági versenyének megyei szintű győz-
teseként, idén is megmérettetik.
    Ennek - és nemcsak - köszönhetően
az elmúlt időszakban a helyi Önkor-
mányzat tavaszi nagytakarítást szer-
vezett. A hivatal külső alkalmazottai
és a közmunkások összeszedték a sze-
metet a központ környékéről egészen
a Maros és a ditrói patak torkolatáig.
Emellett pedig a Nyírszegi híd mellől
40 zsák hulladékot, a Bánya és a
Fügésréti út kereszteződésénél lévő
illegális szemétdombról 100 zsák sze-
metet gyűjtöttek össze és szállítottak
le a bogárosi szeméttelepre. Az előb-
bit felszámolták és a helyét bul -
doexkavátorral elegyengették.
    Ezenkívül a Fráter György Általá-
nos Iskola VII.B osztályos tanulói,
Puskás Imre osztályfőnök és a szülők
segítségével kb. 7000 műanyagpalac-
kot gyűjtöttek össze. Az önkéntes

akció nyomán a patakok mellől, a
mezőről és különböző vendéglátó
helységektől szedték össze a palacko-
kat és a régi malom udvarára szállítot-

ták, ahonnan a csíkszeredai felvásár-
ló- helyre kerülnek.

Az Önkormányzat kéri a lakossá-
got, hogy vigyázzon a tisztaságra és
felhívja a figyelmet, hogy a község
területén kizárólag a  bogárosi sze-
métdombon tárolható hulladék. Ellen-
kező esetben a bírság 2000 lej!

Beneveztünk
a „Hargita megye legtisztább és leggondozottabb települése ”

versenyre

Környezetbarátok

Sikeresen zajlott le a csutakfalvi Balás Jenő Általános Iskola diákjai
által szervezett földnapi rendezvénysorozat, ami nagyrészt a VIII. osztá-
lyosok szorgalmas munkájának köszönhető. Ők buzdították nemcsak a
lakosságot, hanem a többi diáktársukat a szemétgyűjtő akcióra, kriti-
kusan értékelve az osztálytermek tisztaságát, a diákok által készített
szemétszobrokat illetve plakátokat valamint az elméleti vetélkedőt.
    Iskolánk és az Amőba Öko Központ jóvoltából díjaztuk a legügye-
sebb diákokat. Az előbbi szervezettel egyben a Klímaváltozás program-
ban is részt vettünk - összekötve a Földnapjával.
    Május 12-13-án két háromfős, VII-VIII. osztályos diákokból álló
csoport részt vett a borszéki iskola és a Zöld Szív Alapítvány szervezé-
sében megrendezett turisztikai találkozón. A diákok itt bebizonyították
tájékozódási képességüket, sok érdekes dolgot megismerve ezáltal
Borszékról, valamint a főzésben és a rajzkészítésben is kipróbálták

magukat. Az egyik csapatunk a tájékozódási versenyen a 18 közül III.
helyezést ért el, a másik pedig I. helyezést kapott a rajz - és a főző-
versenyen. Az összesített pontszámok alapján pedig a II. díjat kapták.
    Ezúton is gratulálok nekik! Laczkó Zsuzsa biológia tanár



9. oldalÉLETkép

Minden évben meg-
szervezésre kerül a
Gyergyóvidéki egyházi
kórusok találkozója,
ahová mindig nagy lel-
kesedéssel készülünk és
tanulunk új énekeket. Ez
idén sem volt máskép-
pen, hiszen a remetei
egyházi kórust is meg-
hívták a tekerőpataki
találkozóra.

Április 29-én, de. fél
tízre érkeztünk meg Te-
kerőpatakra, ahol a helyi
fúvószenekar kedvesen
fogadott és üdvözölt
bennünket, majd a ha-
marosan megérkező
meghívott kórusokkal
közös énekpróbát tartot-
tunk.
A próba után, 10 órától,
fúvószenekar kíséretével
felvonultunk és szentmi-
sén vettünk részt, ahol a
kántorok éneke még
szebbé tette az ünnepet.

A találkozó a kultúr-

otthonban folytatódott,
ahol a résztvevő 11 kó-
rus két-két számmal lé-
pett fel. A szebbnél
szebb énekek között a
latin feldolgozások vol-

tak a leggyakoribbak.
Mi Verner Gyula O
salutaris hostia és Bár-
dos Lajos Dicsőség lé-
gyen glória műveket
adtuk elő. A végén kö-
zösen elénekeltük a
Dona nobis című éneket,
amelytől csak úgy csen-
gett a kultúrotthon. A

közönség tapssal jutal-
mazott külön-külön min-
den kórust.

Az ünnepség után a
házigazdák megvendé-
geltek, amely egyben

lehetőség volt arra is,
hogy a régen nem látott
ismerősökkel találkoz-
zunk. Búcsúzásul meg-
hívást kaptunk a jövő
évi kórustalálkozóra,
amely Borszékon kerül
megszervezésre.

Élménybeszámoló a XI. Kájoni János
egyházi kórustalálkozóról

Balázs Hegedűs Csilla
                        kórustag

     A rendezvénysorozat a Cseres Tibor em-
lékmű megkoszorúzásával kezdődött, ahol Papp
Mihály iskolaigazgató mondott ünnepi köszöntő
beszédet, majd a program a verskedvelők
szavalataival folytatódott.
    Cseres Tibor, községünk nagyszülöttje,
költőként kezdte pályafutását, ígyhát évente
SZAVALÓVERSENY t szervezünk és ezzel
tisztelgünk emléke előtt. Meghívottaink, a
biatorbágyi, a ditrói és a csutakfalvi
szavalók mellett, idén is szép számmal
vettek részt versmondók a mi iskolánkból
is - összesen 34-en.  A diákok egy sza-
badon választott verset  mondtak el,
amely alapján a zsűri a következő helye-
zéseket ítélte oda:
 Az V-VI. osztályosok közül:
I. díj - Koleszár Balázs Biatorbágyról, II.
díj - Mezei Emőke Ditróból, III. díj -
Bârsan Norbert és Davidescu Júlia (Fráter
György Ált. Isk.), IV. díj - Laczkó Eszter
(Fr.Gy.Ált.Isk.), V. díj - Barabás Noémi
(Fr.Gy.Ált.Isk.) és Albert Emőke (Balás Jenő
Ált.Isk.)
A közönségdíjat Davidescu Júlia kapta.
 A VII-VIII. osztályosok közül:
I. díj - Akpán Fanni (Biatorbágy), II. díj -
György Viola (Fr.Gy.Ált.Isk.), III. díj - Nagy

Eszter Ágnes (Ditró), IV. díj - Nagy Emília  és
Laczkó Benedek Tünde (Fr.Gy.Ált.Isk.), V. díj -
Pál Orsolya (Fr.Gy.Ált.Isk.)
A közönség díját pedig Brassai Beáta VIII.
osztályos tanulónak ítélték oda.
A helyi szavalókat Jánosi Zita, Puskás Noémi
Tünde és jómagam készítettük fel.

   Ugyancsak pénteken zajlott a IV. osztályo-
sok ANYANYELVI VETÉLKEDŐ je is, amelyen
érdekes nyelvtani, nyelvhelyességi feladatokat
kellett megoldaniuk a versenyzőknek. Az öt
csapat közül az első helyezést a Fráter György
Ált.Isk. IV.C osztályos tanulói kapták, felkészí-
tőjük Mincsor Erzsébet tanítónő. A díjazottak
értékes könyvjutalmakat, édességet és játékot

kaptak. Ezzel párhuzamosan az osztályok kö-
zötti KÉZILABDA MÉRKŐZÉSekre is sor került.
    Délután Polgár Szabolcs zeneakadémiai
hallgató, iskolánk volt tanulója, ZONGORA
HANGVERSENYével és a díjazottak gálaestjével
folytatódott a rendezvény, majd Rokalyi József
gyergyószentmiklósi tanár derűs hangvételű

KÖNYVBEMUTATÓjával zárult.
    Április 28-án pedig a Remete Kupa
kézilabda mérkőzései játszodták, ezzel
párhuzamosan pedig a biatorbágyi vers-
mondó vendégeinknek KIRÁNDULÁSt szer-
veztünk a Gyilkos tóhoz és gyalogtúrát a
Kis Cohárdra.
    29-én, vasárnap de. a szegedi Róku-
si Iskola és vendéglátóik közös HANGSZE-
RES- és KÓRUSfellépésével szórakoztatták
a közönséget. Délután a vendégek
Güdücre kirándultak. Hogy méginkább
megismerhessék vidékünket és egymást,

hétfőn a szegedi és a remetei gyerekek a
Gyímesek tájait látogatták meg.
    Gratulálunk a rendezvénysorozat minden
résztvevőjének és felkészítőiknek. Ugyanakkor
köszönet a támogatóknak: Remete Önkormány-
zata, Fráter György Általános Iskola Szülőbi-
zottsága, az Avully-Remete Alapítvány és a
dévai Szent Ferenc Alapítvány.

A Cseres Tibor Közművelődési Egyesület és a Fráter György Általános 2007. április 27 -29. között XII. alka-
lommal  szervezték meg a Cseres Tibor Napokat. A változatos, ugyanakkor már hagyományossá vált progra-
mok  között helyet kapott a szavalóverseny, anyanyelvi vetélkedő, könyvbemutató és kirándulás is.

TANkép

CSERES TIBOR NAPOK

SPORT - fiú kézilabda
Négy évi komoly munka megkoronázásaként iskolánk fiú

kézilabdacsapata idén több megyei, zonális és helyi díjat is
begyűjtött.
Március elején megnyerte Székelyudvarhelyen a falusi iskolák számára
megszervezett megyei bajnokságot. Eredmények: Remete-
Csíkszentmárton 26-8, Remete-Tölgyes 20-9, Remete-Ditró 17-10.
    Ők képviselhették március 29 -30-án, Szebenben szervezett zóna -
bajnokságot, ahol Kovászna, Maros, Brassó, Szeben, Kolozs és Hargita
megye legjobbjai mérkőztek meg. Eredmények: Hargita-Brassó
23-0, Hargita-Kovászna 20-11, Hargita-Maros 25-13. Gólkirály László
Róbert 30 góllal.
    Április 28-án megrendezték a XVI. Remete Kupát , ahol 6
kézilabdacsapat vett részt. Eredmények: Remete-Ditró (VI.oszt) 12-3,

RemeteV-SzentegyházaVI 14-0, RemeteVI-Szentegyháza VI 12-2,
RemeteV-Szentmárton VI 8-3, RemeteVIII-SzentegyházaVIII 17-6.
Rangsor: Remete V.oszt. - I díj, Remete VI. oszt.- II.díj, Szentegyháza
VI.oszt. - III.díj. Gólkirály Bârsan Norbert.
    Jelenleg a csapat a Székelyudvarhelyen megszervezendő országos

    A Szent Ferenc Alapítvány által
működtetett délutáni oktatás -nevelés
a központi iskola épületében 2006.
szeptember 15-től, hétköznaponként
12-18 óra között  működik - Ferencz
Ágnes nevelő vezetésével.
„Amikor felajánlották ezt a lehetősé-
get gondolkodás nélkül igent mond-
tam. Az eddigi munkahelyeim közül ez
a legjobb. Itt szeretetet adhatok és
szeretnek a gyerekek is. A napi prog-
ramunk abban áll, hogy miután min-
denki megérkezik uzsonnázunk, teát
főzünk, imádkozunk és utána tanu-
lunk.  Ha marad idő közösen alkotjuk
meg a szabadfoglalkozást. Sokszor
haza sem akarnak menni a gyerme-
kek” meséli mosolyogva  Ági néni.

    Ezt a kellemes légkört tanusítják a
derűs gyermekarcok is.
„Amióta megkezdődött ez a délutáni
csoport egy nap bejöttem és megtet-
szett nekem. És azóta is járok ide,
mert amit kell Ági néni segít nekünk.
Itt játszunk, eszünk, tanulunk és imád-
kozunk. Délutánonként szoktunk men-
ni a templomba is. Én hatodikos va-
gyok, van három fiútestvérem és ők is
ide járnak.
A tegnap rossz voltam és bevallottam
Ági néninek és azt mondta, hogy
ügyes vagyok, amiért bevallottam .”
mondja büszkén Balázs-Fülöp Csilla.
„Itt leírom a házi feladatot és jobb
tanuló is vagyok, amióta ide járok ”
meséli a II. osztályos Nagy Melinda.
    Sorra mindenkinek akad mondani-
valója: „Én azért szeretek ide járni,
mert sok gyermek van és tanulunk itt.

Ági néni segít és ha valamit nem értek
megmagyarázza. Sok mindenről elbe-
szélgetünk, kézimunkázunk, ragasztot-
tunk kukoricából. Farsangkor még
buliztunk is és nagyon de nagyon jó
volt.” folytatja lelkendezve az V -es
Portik Lőrinc Ibolya. „Voltunk kirán-
dulni is Szovátára. A parajdi sóbá-
nyában pedig ajándékot kaptunk, jár-
tunk a parkba és játszodtunk” egészí-
ti ki Laczkó Ibolya VII. osztályos
tanulólány.
    Vidám és otthonos itt a légkör. A
cél nemes: tanulni, megtanulni szeret-
ni, tisztelni és önbizalmat nyerni.
A jövőt illetően a vágyak szintén
őszinték és nemesek: „Én azt szeret-
ném, ha a gyermekek megjavulnának
és nem lennének rosszak. Én ezt sze-
retném.” zárja Laczkó Ibolya.

BZs

„Szeretek itt lenni”

Elsőáldozásra készülve
“Már egy éve tudtam, hogy harmadik
osztályban elsőáldozó leszek. Sokat
gondolkoztam, hogy mi is ez az elsőáldozás,
de a templomba járás, a vallásórák, a
hittanórák és a szüleim segítségével
megértettem, hogy tíz évesen elég érett
vagyok ahhoz, hogy az Úr testét magamhoz
vegyem. Megkezdődtek az oktatások,
melyeken igyekszem pontosan részt venni.
Nagyon várom, amikor mindez be fog
teljesülni.” György-Mózes Beáta

„Azért szeretnék elsőáldozó lenni, mert ez
lesz a legelső szép az életemben. A
templomban kereszteltek meg, most meg
először áldozok. Megígérem, hogy jó leszek,
rendszeresen fogok járni szentmisére és
imádkozom, hogy az Urat szolgálhassam, mert
így Isten gyermeke leszek.” Ivácson Árpád

“Életem egyik nagyon fontos eseménye lesz.
Ezért nagy izgalommal, lelkesedéssel ké -
szülődök arra a várva várt nagy napra. Azzal
a szívbeli sóhajtással készülődök, hogy
bűneimet igazán meggyónhassam. Gyereki
szívemmel imádkozok édes Mennyei Atyámhoz,
hogy világosítson fel és segítsen engem.
Hallgatom szívesen és figyelmesen a
vallástanítást, azért, hogy Úr Jézushoz

8. oldal



9. oldalÉLETkép

Minden évben meg-
szervezésre kerül a
Gyergyóvidéki egyházi
kórusok találkozója,
ahová mindig nagy lel-
kesedéssel készülünk és
tanulunk új énekeket. Ez
idén sem volt máskép-
pen, hiszen a remetei
egyházi kórust is meg-
hívták a tekerőpataki
találkozóra.

Április 29-én, de. fél
tízre érkeztünk meg Te-
kerőpatakra, ahol a helyi
fúvószenekar kedvesen
fogadott és üdvözölt
bennünket, majd a ha-
marosan megérkező
meghívott kórusokkal
közös énekpróbát tartot-
tunk.
A próba után, 10 órától,
fúvószenekar kíséretével
felvonultunk és szentmi-
sén vettünk részt, ahol a
kántorok éneke még
szebbé tette az ünnepet.

A találkozó a kultúr-

otthonban folytatódott,
ahol a résztvevő 11 kó-
rus két-két számmal lé-
pett fel. A szebbnél
szebb énekek között a
latin feldolgozások vol-

tak a leggyakoribbak.
Mi Verner Gyula O
salutaris hostia és Bár-
dos Lajos Dicsőség lé-
gyen glória műveket
adtuk elő. A végén kö-
zösen elénekeltük a
Dona nobis című éneket,
amelytől csak úgy csen-
gett a kultúrotthon. A

közönség tapssal jutal-
mazott külön-külön min-
den kórust.

Az ünnepség után a
házigazdák megvendé-
geltek, amely egyben

lehetőség volt arra is,
hogy a régen nem látott
ismerősökkel találkoz-
zunk. Búcsúzásul meg-
hívást kaptunk a jövő
évi kórustalálkozóra,
amely Borszékon kerül
megszervezésre.

Élménybeszámoló a XI. Kájoni János
egyházi kórustalálkozóról

Balázs Hegedűs Csilla
                        kórustag

     A rendezvénysorozat a Cseres Tibor em-
lékmű megkoszorúzásával kezdődött, ahol Papp
Mihály iskolaigazgató mondott ünnepi köszöntő
beszédet, majd a program a verskedvelők
szavalataival folytatódott.
    Cseres Tibor, községünk nagyszülöttje,
költőként kezdte pályafutását, ígyhát évente
SZAVALÓVERSENY t szervezünk és ezzel
tisztelgünk emléke előtt. Meghívottaink, a
biatorbágyi, a ditrói és a csutakfalvi
szavalók mellett, idén is szép számmal
vettek részt versmondók a mi iskolánkból
is - összesen 34-en.  A diákok egy sza-
badon választott verset  mondtak el,
amely alapján a zsűri a következő helye-
zéseket ítélte oda:
 Az V-VI. osztályosok közül:
I. díj - Koleszár Balázs Biatorbágyról, II.
díj - Mezei Emőke Ditróból, III. díj -
Bârsan Norbert és Davidescu Júlia (Fráter
György Ált. Isk.), IV. díj - Laczkó Eszter
(Fr.Gy.Ált.Isk.), V. díj - Barabás Noémi
(Fr.Gy.Ált.Isk.) és Albert Emőke (Balás Jenő
Ált.Isk.)
A közönségdíjat Davidescu Júlia kapta.
 A VII-VIII. osztályosok közül:
I. díj - Akpán Fanni (Biatorbágy), II. díj -
György Viola (Fr.Gy.Ált.Isk.), III. díj - Nagy

Eszter Ágnes (Ditró), IV. díj - Nagy Emília  és
Laczkó Benedek Tünde (Fr.Gy.Ált.Isk.), V. díj -
Pál Orsolya (Fr.Gy.Ált.Isk.)
A közönség díját pedig Brassai Beáta VIII.
osztályos tanulónak ítélték oda.
A helyi szavalókat Jánosi Zita, Puskás Noémi
Tünde és jómagam készítettük fel.

   Ugyancsak pénteken zajlott a IV. osztályo-
sok ANYANYELVI VETÉLKEDŐ je is, amelyen
érdekes nyelvtani, nyelvhelyességi feladatokat
kellett megoldaniuk a versenyzőknek. Az öt
csapat közül az első helyezést a Fráter György
Ált.Isk. IV.C osztályos tanulói kapták, felkészí-
tőjük Mincsor Erzsébet tanítónő. A díjazottak
értékes könyvjutalmakat, édességet és játékot

kaptak. Ezzel párhuzamosan az osztályok kö-
zötti KÉZILABDA MÉRKŐZÉSekre is sor került.
    Délután Polgár Szabolcs zeneakadémiai
hallgató, iskolánk volt tanulója, ZONGORA
HANGVERSENYével és a díjazottak gálaestjével
folytatódott a rendezvény, majd Rokalyi József
gyergyószentmiklósi tanár derűs hangvételű

KÖNYVBEMUTATÓjával zárult.
    Április 28-án pedig a Remete Kupa
kézilabda mérkőzései játszodták, ezzel
párhuzamosan pedig a biatorbágyi vers-
mondó vendégeinknek KIRÁNDULÁSt szer-
veztünk a Gyilkos tóhoz és gyalogtúrát a
Kis Cohárdra.
    29-én, vasárnap de. a szegedi Róku-
si Iskola és vendéglátóik közös HANGSZE-
RES- és KÓRUSfellépésével szórakoztatták
a közönséget. Délután a vendégek
Güdücre kirándultak. Hogy méginkább
megismerhessék vidékünket és egymást,

hétfőn a szegedi és a remetei gyerekek a
Gyímesek tájait látogatták meg.
    Gratulálunk a rendezvénysorozat minden
résztvevőjének és felkészítőiknek. Ugyanakkor
köszönet a támogatóknak: Remete Önkormány-
zata, Fráter György Általános Iskola Szülőbi-
zottsága, az Avully-Remete Alapítvány és a
dévai Szent Ferenc Alapítvány.

A Cseres Tibor Közművelődési Egyesület és a Fráter György Általános 2007. április 27 -29. között XII. alka-
lommal  szervezték meg a Cseres Tibor Napokat. A változatos, ugyanakkor már hagyományossá vált progra-
mok  között helyet kapott a szavalóverseny, anyanyelvi vetélkedő, könyvbemutató és kirándulás is.

TANkép

CSERES TIBOR NAPOK

SPORT - fiú kézilabda
Négy évi komoly munka megkoronázásaként iskolánk fiú

kézilabdacsapata idén több megyei, zonális és helyi díjat is
begyűjtött.
Március elején megnyerte Székelyudvarhelyen a falusi iskolák számára
megszervezett megyei bajnokságot. Eredmények: Remete-
Csíkszentmárton 26-8, Remete-Tölgyes 20-9, Remete-Ditró 17-10.
    Ők képviselhették március 29 -30-án, Szebenben szervezett zóna -
bajnokságot, ahol Kovászna, Maros, Brassó, Szeben, Kolozs és Hargita
megye legjobbjai mérkőztek meg. Eredmények: Hargita-Brassó
23-0, Hargita-Kovászna 20-11, Hargita-Maros 25-13. Gólkirály László
Róbert 30 góllal.
    Április 28-án megrendezték a XVI. Remete Kupát , ahol 6
kézilabdacsapat vett részt. Eredmények: Remete-Ditró (VI.oszt) 12-3,

RemeteV-SzentegyházaVI 14-0, RemeteVI-Szentegyháza VI 12-2,
RemeteV-Szentmárton VI 8-3, RemeteVIII-SzentegyházaVIII 17-6.
Rangsor: Remete V.oszt. - I díj, Remete VI. oszt.- II.díj, Szentegyháza
VI.oszt. - III.díj. Gólkirály Bârsan Norbert.
    Jelenleg a csapat a Székelyudvarhelyen megszervezendő országos

    A Szent Ferenc Alapítvány által
működtetett délutáni oktatás -nevelés
a központi iskola épületében 2006.
szeptember 15-től, hétköznaponként
12-18 óra között  működik - Ferencz
Ágnes nevelő vezetésével.
„Amikor felajánlották ezt a lehetősé-
get gondolkodás nélkül igent mond-
tam. Az eddigi munkahelyeim közül ez
a legjobb. Itt szeretetet adhatok és
szeretnek a gyerekek is. A napi prog-
ramunk abban áll, hogy miután min-
denki megérkezik uzsonnázunk, teát
főzünk, imádkozunk és utána tanu-
lunk.  Ha marad idő közösen alkotjuk
meg a szabadfoglalkozást. Sokszor
haza sem akarnak menni a gyerme-
kek” meséli mosolyogva  Ági néni.

    Ezt a kellemes légkört tanusítják a
derűs gyermekarcok is.
„Amióta megkezdődött ez a délutáni
csoport egy nap bejöttem és megtet-
szett nekem. És azóta is járok ide,
mert amit kell Ági néni segít nekünk.
Itt játszunk, eszünk, tanulunk és imád-
kozunk. Délutánonként szoktunk men-
ni a templomba is. Én hatodikos va-
gyok, van három fiútestvérem és ők is
ide járnak.
A tegnap rossz voltam és bevallottam
Ági néninek és azt mondta, hogy
ügyes vagyok, amiért bevallottam .”
mondja büszkén Balázs-Fülöp Csilla.
„Itt leírom a házi feladatot és jobb
tanuló is vagyok, amióta ide járok ”
meséli a II. osztályos Nagy Melinda.
    Sorra mindenkinek akad mondani-
valója: „Én azért szeretek ide járni,
mert sok gyermek van és tanulunk itt.

Ági néni segít és ha valamit nem értek
megmagyarázza. Sok mindenről elbe-
szélgetünk, kézimunkázunk, ragasztot-
tunk kukoricából. Farsangkor még
buliztunk is és nagyon de nagyon jó
volt.” folytatja lelkendezve az V -es
Portik Lőrinc Ibolya. „Voltunk kirán-
dulni is Szovátára. A parajdi sóbá-
nyában pedig ajándékot kaptunk, jár-
tunk a parkba és játszodtunk” egészí-
ti ki Laczkó Ibolya VII. osztályos
tanulólány.
    Vidám és otthonos itt a légkör. A
cél nemes: tanulni, megtanulni szeret-
ni, tisztelni és önbizalmat nyerni.
A jövőt illetően a vágyak szintén
őszinték és nemesek: „Én azt szeret-
ném, ha a gyermekek megjavulnának
és nem lennének rosszak. Én ezt sze-
retném.” zárja Laczkó Ibolya.

BZs

„Szeretek itt lenni”

Elsőáldozásra készülve
“Már egy éve tudtam, hogy harmadik
osztályban elsőáldozó leszek. Sokat
gondolkoztam, hogy mi is ez az elsőáldozás,
de a templomba járás, a vallásórák, a
hittanórák és a szüleim segítségével
megértettem, hogy tíz évesen elég érett
vagyok ahhoz, hogy az Úr testét magamhoz
vegyem. Megkezdődtek az oktatások,
melyeken igyekszem pontosan részt venni.
Nagyon várom, amikor mindez be fog
teljesülni.” György-Mózes Beáta

„Azért szeretnék elsőáldozó lenni, mert ez
lesz a legelső szép az életemben. A
templomban kereszteltek meg, most meg
először áldozok. Megígérem, hogy jó leszek,
rendszeresen fogok járni szentmisére és
imádkozom, hogy az Urat szolgálhassam, mert
így Isten gyermeke leszek.” Ivácson Árpád

“Életem egyik nagyon fontos eseménye lesz.
Ezért nagy izgalommal, lelkesedéssel ké -
szülődök arra a várva várt nagy napra. Azzal
a szívbeli sóhajtással készülődök, hogy
bűneimet igazán meggyónhassam. Gyereki
szívemmel imádkozok édes Mennyei Atyámhoz,
hogy világosítson fel és segítsen engem.
Hallgatom szívesen és figyelmesen a
vallástanítást, azért, hogy Úr Jézushoz

8. oldal
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Kalendárium
     A népi kalendárium szerint május hónap az
Ígéret  vagy Pünkösd hava.
   A hónap elnevezése Maia istennőtől ered, aki
a föld termékenységét oltalmazza, mivel a ter-
mészetben a szerves élet fejlődése ebben az idő-
szakban van a tetőponton.
    A majálisolás hagyománya a tavasz és a nyár
beköszöntésének örömét hirdeti . Egyes
településeken népszokás, hogy ilyenkor a
szerelmes szívű legény májusfát állít kedvese
háza elé.

Közmondás: „Májusi eső aranyat ér.”

Székely anekdota
                                Duka János gyűjtése

    Két atyafi az erdő felé eregelve beszélgetett egymással.
Többek között az egyik megkérdezte:
- Kedves komám, mit csinál, ha ehejt összetalálkoznál egy
jókora medvével?
- Előkapnám a puskámat és belédurrantanék!
- Hátha csütörtököt mondana a fegyvered?
- Annak két csöve van, és ha az egyik csütörtököt monda-
na, akkor ott van a másik csöve, abban is töltény vagyon.
- Hátha a másik se sikerülne és rajtad lenne a feldühödött
fenevad?
- Hm, hát akkor felmásznék egy fára.
- Hátha a közelben nem találnál olyan fát?
  Ezen az utolsó kérdésen nagyon megütközött, és méltat-
lankodva válaszolt:
- Ejszen komám, te is a medvével tartasz?!

Anyakönyv
2007.ápr.15-máj.15.

Születés
Pál Mikold

Portik Emőke
Puskás Roland

Kiss Áron
Györfi Anzelm
Brassai Dávid

Nász
Balázs József és Portik Sz. Izabella

Péter Dezső és Ivácson Ildikó
Nagy Csaba és Portik Aranka

Portik K. László és Ivácson Enikő

Gyász
Györfi János 1966

László Sándor 1940
László Regina 1954
Lázár Ágnes 1920

Balázs Rozália 1924
Balázs József 1951

Portik-Bakai Ferenc 1935
Antal Lőrinc 1931

 GyergyóremeteiKépes vagyok
Havonta megjelenő községi lap

Kiadó:
Gyergyóremete Helyi Önkormányzata

 és a
Polgármesteri Hivatal

Elérhetőség:
537250 Gyergyóremete

Hargita megye
Cseres Tibor tér 10 szám
Tel/fax +40266352102

E-mail: kepesvagyok@gyergyoremete.ro

Lapzárta minden hó 15.
Megjelenés minden hó 25-ig.

Képek: Balázs László
Felelős szerkesztő: Barabás Zsófia

A szerkesztői jog fenntartva!

Jeles napok júniusban

Jún.1. - Gyermeknap
Jún.8. - Medárd napja
Jún. 15.- Nyári vakáció

Anyák napja
    Május első vasárnapján
világszerte az édesanyákat
ünnepeljük. Ezen a napon
köszönetet mondunk nekik
a sok önzetlen áldozatért
és a kifogyhatatlan anyai
szeretetükért.

ISTEN ÁLDÁSA
SZÁLLJON

AZ ÉDESANYÁKRA!

Mesélj rólam
                Csorba Piroska

Mesélj anya,
milyen voltam,

amikor még kicsi voltam?
Az öledbe hogyan bújtam?

És tehozzád hogyan szóltam,
amikor nem volt beszédem?
Honnan tudtad, mit kívánok?
Megmutattam a kezemmel?

Mesélj rólam!
Hogy szerettél?

Engem is karodba vettél,
meleg tejeddel etettél?
Akárcsak a testvéremet?

Gyönyörködtél akkor bennem?
Úgy neveztél: kicsi lelkem?

És amikor még nem voltam,
a hasadban rugdalóztam,

tudtad-e, hogy milyen leszek,
milyen szépen énekelek?

Sejtetted, hogy kislány leszek?

Mesélj anya,
mesélj rólam!
Milyen lettem,

amikor már megszülettem?
Sokat sírtam

vagy nevettem?
Tényleg nem volt egy fogam

sem?

Ha én nem én lettem volna,
akkor is szerettél volna?

kepesvagyok@gyergyoremete.ro

